ИЗУЧЕНИЕ-КРИСТАЛЛИЗАЦИЯ КНИГИ ПРОРОКА ИЕРЕМИИ И ПЛАЧА ИЕРЕМИИ

КЛЮЧЕВЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Иегова — это мягкосердечный Бог, и в своём мягкосердечии Иеремия был абсолютно един с Богом, поэтому Бог мог использовать пророка Иеремию, победителя, чтобы он выражал Его, говорил за Него и представлял Его даже в своём плаче.

Книга пророка Иеремии, полная описания греха Израиля и Божьих ярости, воспитания и наказания, раскрывает, что Бог в Своём домостроительстве намерен быть источником, истоком, живых вод, чтобы раздавать Себя в Своих избранных людей для их удовлетворения и наслаждения с целью произвести церковь, Божью пару, как увеличение Бога, Его расширение, которая будет Его полнотой для Его выражения.

Бог вечен и неизменен, Он не подвержен никаким переменам ни при каких условиях и обстоятельствах, и Божий престол — это престол Его вечного и неизменного правления; говоря о Божьем вечном существе и престоле, Иеремия вышел из сферы своих человеческих чувств, коснулся Божьей личности и Божьего престола и вошёл в Божью божественность.

Бог как наш Горшечник всевластно сотворил нас, чтобы мы были Его сосудами, Его вместилищами, которые содержат Его Самого, согласно Своему предопределению; замысел Бога при сотворении человека заключался в том, чтобы сделать человека Своим сосудом, Своим глиняным вместилищем, с тем чтобы он содержал Христа как жизнь и наполнялся Им как жизнью для созидания Тела Христова как Божьего великого совокупного сосуда, предназначенного для выражения Бога.

Как Пастырь согласно Божьему сердцу, Христос, великий Пастырь овец, продолжает осуществлять Своё пастырство, включив апостольское служение в Своё небесное служение с целью пасти Божье стадо; в Господнем восстановлении сегодня нам нужно осознать, что пастырство, которое созидает Тело Христово, — это взаимное пастырство, и нам нужно пасти друг друга согласно Богу, проявляя всеобъемлющую, нежную заботу о стаде.

Чтобы быть едиными с Богом, нам нужен Христос как Отрасль Давида в качестве нашего искупления и оправдания; это приносит Триединого Бога в нас, чтобы Он стал нашей жизнью, нашим внутренним законом жизни, нашей способностью и всем для нас, раздавая Себя в наше существо для осуществления Своего домостроительства; это — новый завет, в котором мы можем знать Бога, жить Бога и стать Богом по жизни и по природе, но не в Божестве, чтобы мы стали Его совокупным выражением в качестве Нового Иерусалима.

Сообщение первое

Иеремия, мягкосердечный пророк мягкосердечного Бога

Тексты Писания: Иер. 1:1, 4-8, 10, 18-19; 4:19; 9:1, 10; 13:17

- Иеремия был по рождению священником, но он был призван Богом стать пророком, причём пророком не только для народа Израиля, но и для всех племён; следовательно, он был священником-пророком — Иер. 1:1, 4-8.
- II. Иегова назначил Иеремию над племенами и над царствами, чтобы вырывать и разрушать, уничтожать и низвергать и созидать и сажать ст. 10:
 - А. Вырывая, разрушая и уничтожая, Иегова низвергает, а созидая и сажая, Иегова возвышает.
 - Б. Это соответствует двум значениям имени Иеремии «Иегова возвышает» и «Иегова низвергает».
- III. Иегова сделал Иеремию укреплённым городом, железным столбом и бронзовыми стенами против всей земли, царей Иуды, его князей, его священников и народа этой земли; они будут сражаться против него, но не превозмогут его ст. 18-19:
 - А. На земле постоянно бушует битва между Богом и теми, кто противостоит Ему и сражается против Него Эф. 6:12.
 - Б. Бог сражается не Сам напрямую, а через Своих слуг, посланных Им -1 Тим. 1:18; 6:12; 2 Тим. 4:7.
 - В. Бог послал Своё войско юношу по имени Иеремия на сражение против тех, кто противостоял Ему:
 - 1. Иеремия был настолько оснащён Богом, что стал укреплённым городом, и железным столбом, и бронзовыми стенами Иер. 1:18.
 - 2. Сражавшиеся против Иеремии войска Иеговы, состоявшего из одного человека, фактически сражались против Иеговы ст. 19A.
 - 3. Никто не мог нанести ему поражение, потому что Иегова был с ним ст. 19Б.
- IV. Иеремия был победителем, который говорил за Бога ст. 9-10; 2:1-2:
 - А. В веке прообразов победителями были пророки; все подлинные пророки были победителями.

ИЕРЕМИЯ И ПЛАЧ ИЕРЕМИИ

Сообщение первое (продолжение)

- Б. Когда бо́льшая часть Божьего народа пришла в состояние опустошения, возникла необходимость в том, чтобы некоторые поднялись и были Божьими победителями с целью поддержать свидетельство, которое установил Бог.
- В. Пророки в первую очередь заботились о Божьем говорении и на основании этого говорения они в какой-то степени употребляли Божью власть, как показано на примере царя Давида и пророка Нафана 2 Цар. 7:1-17; 12:1-15.
- Г. Победители во 2-й и 3-й главах Откровения являются исполнением прообразов, представленных пророками.
- Д. Как победитель, Иеремия был «антисвидетельством»:
 - 1. Дети Израиля пришли в состояние опустошения, и Иеремия был призван Богом, чтобы быть «антисвидетельством» Иер. 27:1-15.
 - 2. Божьи люди не осознавали, что находятся глубоко в грехе перед Богом и что Бог уже предписал, что для их наказания будет использован Вавилон, так что они будут уведены в плен в Вавилон 15:12-14.
 - 3. Поскольку Израиль впал в такое одурманенное состояние, Иеремия, победитель, был «антисвидетельством» он говорил слово, данное ему Иеговой, и выступал против лжепророков 27:16—28:17.
- V. Особую черту и позицию Книги пророка Иеремии образуют мягкосердечие Бога и праведность Бога 9:10-11; 23:5-6; 33:16:
 - А. Наш Бог это мягкосердечный Бог, полный сострадания и сочувствия, но при этом Он абсолютно праведный 9:10-11; 23:6.
 - Б. Согласно Книге пророка Иеремии, любовь Бога это сочетание Его нежной заботы, сострадания и сочувствия; даже когда Он воспитывает Свой избранный народ Израиля, Он сострадателен к ним Плач. 3:22-23.
 - В. Сказанное в Иер. 9:10-11 и 17-19 выражает чувство Иеговы в связи со страданием Израиля, причинённым Его исправлением:

Сообщение первое (продолжение)

- 1. Хотя Иегова наказывал Израиля, Он всё равно сочувствовал им.
- 2. Слова «нас» и «наши» в стихе 18 указывают на то, что Иегова соединился со Своим страдающим народом и был един с ними в их страданиях.
- 3. Сам Иегова плакал из сочувствия к Своему народу.

VI. Книга пророка Иеремии является также автобиографией, в которой Иеремия рассказывает о своём состоянии, своей личности и своих чувствах, раскрывая своё мягкое сердце:

- А. Бог является мягким, любящим, сострадательным и праведным, а Иеремия, робкий юноша, был воздвигнут Богом, чтобы быть Его устами с целью говорить за Него и выражать Его 3:6-11; 4:3-31; 32:26-27; 33:1-2.
- Б. Иегова это мягкосердечный Бог, и в своём мягкосердечии Иеремия был абсолютно един с Богом, поэтому Бог мог использовать пророка Иеремию, чтобы он выражал Его, говорил за Него и представлял Его 2:1—3:5; 4:19; 9:1, 10.
- В. Иегова пришёл исправить Своих лицемерных поклонников, и Иеремия откликнулся на исправление Иеговы; отклик пророка был полон нежности, сочувствия и сострадания 8:18-19, 21-22; 9:1-2; 10:19-25.
- Г. Иеремия плакал за Бога; его плач выражал плач Бога 4:19; 9:1; 13:17:
 - 1. В своём плаче Иеремия представлял Бога 9:10.
 - 2. Можно сказать, что Бог плакал в плаче Иеремии, так как в своём плаче Иеремия был един с Богом 13:17.
- Д. Поскольку Иеремия часто плакал и даже причитал, его называют плачущим пророком Плач. 1:16; 2:11; 3:48:
 - 1. Хотя Бог испытывал огорчение и боль из-за Своего народа, Ему нужно было найти человека на земле, у которого были такие же чувства.
 - 2. Когда Его Дух сошёл на этого особого человека, Иеремию, и вложил Его чувства в дух Иеремии, тогда пророк смог выразить скорбные чувства Бога.
 - 3. Читая Книгу пророка Иеремии, мы можем почувствовать, что, хотя он плакал, его чувства были сдержанны 4:19; 9:1, 10; 13:17.

ИЕРЕМИЯ И ПЛАЧ ИЕРЕМИИ

Сообщение первое (продолжение)

- 4. Скорбные и плачущие чувства Иеремии были сдержанны и ограничены, так что Бог смог прийти к нему и использовать его, чтобы выразить скорбные чувства, которые были в Его сердце.
- VII. Чтобы Бог мог быть полностью выражен через нас, нам нужно иметь духовные чувства, быть мягкосердечными по отношению друг к другу и быть способными служить Богу со слезами Иак. 5:11; Исх. 34:6; Пс. 103:8:
 - А. Духовный человек полон чувств; чем мы духовнее, тем богаче наши чувства 1 Кор. 4:21; 2 Кор. 6:11; 7:3; 10:1; 12:15:
 - 1. Нам нужно, чтобы Господь работал над нами до тех пор, пока наши чувства не станут утончёнными и нежными.
 - 2. Каждый раз, когда Бог работает над нами, воспитывает нас и принимает меры в отношении нас, наши чувства становятся более утончёнными и более восприимчивыми; это глубочайший урок в контексте сокрушения внешнего человека 4:16.
 - Б. В церковной жизни нам нужно быть милосердными, или мягкосердечными, друг к другу Эф. 4:32:
 - 1. Мы должны не судить и осуждать других верующих, а быть добрыми к ним, мягкосердечными, прощая их, как и Бог в Христе простил нас Лк. 6:37; Эф. 4:32.
 - 2. Чем больше мы переживаем Христа как своё жизненное снабжение, тем мягче становятся наши сердца, и когда мы становимся мягкосердечными, мы способны прощать других.
 - В. Апостол Павел служил Господу со слезами и вразумлял святых со слезами Деян. 20:19, 31; Флп. 3:18:
 - 1. Если мы не умеем рыдать и плакать, то мы не вполне духовны.
 - 2. Когда мы живём в духе, используя душу как орган, мы способны служить Господу и вразумлять святых со слезами Деян. 20:19, 31.
 - Г. «От большой скорби и мучения сердца» Павел написал коринфянам «через многие слёзы» 2 Кор. 2:4:

ПЛАНЫ ИЗУЧЕНИЯ-КРИСТАЛЛИЗАЦИИ

Сообщение первое (продолжение)

- 1. Павел выражал нечто нежное и полное тёплой заботы служащей жизни 11:28; 12:15.
- 2. В 7-й главе Второго послания к коринфянам Павел передал глубокую, нежную и тёплую заботу о коринфянах; его слова были очень трогательны ст. 2-3.
- 3. Поскольку Павел выражал нечто нежное и полное тёплой заботы, выраженное им обладало силой и воздействием и оно было способно глубоко затронуть верующих.
- Д. Когда мы проходим в церковной жизни через долину Баха (плача), Бог превращает эту долину в родник; этим родником является Дух Пс. 84:6; Ин. 4:14; 7:38-39:
 - 1. Чем больше мы плачем на дорогах на Сион (Пс. 84:5), тем больше мы получаем Духа; когда мы плачем, мы наполняемся Духом и Дух становится нашим родником.
 - 2. Слёзы, текущие из наших глаз, наши собственные, но эти слёзы превращаются в родник, который становится ранним дождём, Духом как благословением Зах. 10:1; Гал. 3:14; Эф. 1:3.